

2019年  
4月25日  
星期四  
农历己亥年三月廿一  
第45期(总第2232期)

本期4版

# 楊浦時報

YANGPUTIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 市领导来杨浦调研

本报讯 4月23日,市政协主席董云虎率部分委员来杨浦区调研,实地察看杨树浦驿站、滨江贯通工程和部分科技企业,了解滨江贯通开发建设及企业发展情况,并围绕依托科教优势打造国家创新型城区、发挥政协作用助力区域经济社会发展等座谈交流。

市政协秘书长贝晓曦参加。区委书记李跃旗,区委副书记、区长谢坚钢,区政协主席邵荀陪同调研。 ■张蓓

## 加快构建完善统一高效审计监督体系

本报讯 区委审计委员会日前举行第一次会议。区委书记、区委审计委员会主任李跃旗主持会议并强调,当前杨浦正处在爬坡过坎的发展关键阶段,要始终立足审计作为党委和政府监督体系重要组成部分的基本定位,更好地发挥审计工作作用。要切实加强领导。加快构建完善集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,为审计工作提供有力指导;把旗帜鲜明讲政治的要求贯穿到审计工作的全过程和各环节,依法全面履行新时代审计监督的职责和使命,严格执行好审计重大事项向区委请示报告制度。

区委副书记、区长、区委审计委员会副主任谢坚钢出席。区委常委、区纪委书记、区委审计委员会副主任王晓诚传达市委审计委员会第一次会议精神。区审计局负责同志对《中共上海市杨浦区委审计委员会工作规则》和《2019年审计工作安排》作说明。

李跃旗指出,要更好服务大局。聚焦经济发展,紧密围绕区委、区政府重点工作,把落实重大政策、推进重点工作情况纳入审计范围,加强全过程跟踪监督,以审计推动重大政策措施落实落地;聚焦重点领域,高度关注财政、国资、民生等方面可能出现的突出矛盾和潜在风险,及时提出防范措施和建议,把发现问题、解决问题、防范问题贯穿审计工作的始终;聚焦权力运行和责任落实,紧盯重点部门和重要岗位,既促进领导干部依法用权、秉公用权、廉洁用权,又支持干部想干事、敢干事、真干事、干成事;聚焦公共资金、国有资产、国有资源使用管理,通过部门预算执行、政府投资审计和专项资金审计,重点关注预算收支的真实性、支出结构的合理性、资金使用的合规性和资金投向的绩效性,切实提高政府性资金的使用效益。

李跃旗强调,要打造审计铁军。牢记习近平总书记“以审计精神立身,以创新规范立业,以自身建设立信”的要求,坚持以更高标准、更严要求,构建覆盖审计权力运行全过程、各环节的廉政风险防控体系,不断拓宽审计人员培养渠道和培训力度,强化审计干部责任意识和担当精神,着力打造一支信念坚定、对党忠诚,业务精通、能力过硬,作风务实、担当负责,清正廉洁、严守纪律的审计铁军。

会议审议并通过《中共上海市杨浦区委审计委员会工作规则》和《2019年审计工作安排》。 ■张蓓

# 杨浦区发布社会组织参与社区治理引导目录

## 社会组织服务社区治理创新推进会召开 李跃旗强调重引领重培育重创新

本报讯 针对社区治理中亟待破解的难点,特别是住宅小区居委会、业委会、物业公司“三驾马车”职责错位、落实缺位等问题怎么解决?去年延吉新村街道在部分住宅小区试点探索了“社区大管家”治理工作制度,通过社会组织向居民区派驻专业人员协调处置社区事务,把党建引领的组织优势、社会组织的专业优势、制度创新的实践优势有机融合,推动“三驾马车”角色归位、同频共振、合力并进。

4月24日上午,杨浦区社会组织服务住宅小区治理创新推进会在延吉新村街道召开,引导动员社会组织积极发挥作用,成为服务基层治理创

新、助推社区自治共治的“新主角”。区委书记李跃旗,市民政局副局长王桢,副区长李雅平、徐建华,复旦大学教授刘建军,上海市委党校教授何海兵等出席。

李跃旗指出,近年来,杨浦充分激发社会组织活力,出台了政府购买社会组织服务实施细则,建立了社会组织轮值峰会制度,社区社会组织联合会、社区基金会、街道社会组织服务中心实现全覆盖,推动政府治理与社区共治良性互动,形成了社会组织融入参与社会治理的杨浦模式。他指出,要重引领。加强党对社会组织工作的领导,确保社会组织在服务住宅小区治理创新过

程中保持正确的政治方向。要重培育。培育一批专业专注的社会组织,帮助有序开展生活垃圾分类投放、老旧小区停车问题协调等工作;培育一套行之有效的工作机制,保障社会组织服务住宅小区治理创新工作常态长效。要重创新。通过创新思路、理念、方式、载体、平台,涌现更多有特色和有品牌的社会组织,为创新社会治理加强基层建设工作作出新的更大的贡献。

王桢指出,住宅小区治理面临诸多挑战,要创新社会治理,加强基层建设,根据不同社区的居民行为模式和需求特点,实施不同治理方案。要多措并举,加强住宅小区的综合治

理,通过强化党建引领,探索推进分类治理,发挥专业辅助作用,持续深化社区治理创新,不断提升上海社区治理的高度、精度、温度和深度。

在杨浦,依法登记的社会组织数有近830家。为进一步加强供需对接,此次会议发布了《杨浦区社会组织参与社区治理引导目录》,根据杨浦社区治理服务的切实需求,提出社会组织可承接项目、参与合作的主体领域(一级目录)(7类)、(下转第3版)

创新社会治理

# 提高网络舆情处置能力 运用信息化手段服务民生

本报讯 区委网络安全和信息化委员会日前举行第一次会议。区委书记、区委网络安全和信息化委员会主任李跃旗主持会议并强调,要切实增强网信工作的责任感和使命感,以更大力度、更实举措做大网上正面声音、筑牢网络安全屏障,营造更加清朗的网络空间,推动全区网络安全和信息化工作再上新台阶。要深化认

识。深刻认识到互联网是改变世界的重要力量,是凝聚各方力量的重要抓手,更加深入地弄懂互联网,更加有力地建设互联网;学深悟透习近平总书记关于网络强国的重要思想,从中把方向、学方法、明举措、求实效,确保网信事业始终沿着正确方向前进。全区各级党组织要高度重视网信工作,将其纳入重点工作计划和重

要议事日程,及时解决新情况新问题;各级领导干部要提高通过互联网组织、宣传、引导和服务群众的本领。

区委副书记、区长、区委网络安全和信息化委员会副主任谢坚钢传达市委网络安全和信息化委员会第一次会议精神。区委常委、宣传部部长、区委网络安全和信息化委员会委员刘东昌作《区委安全和信息

化委员会工作规则》《区委网络安全和信息化委员会2019年工作要点》制定情况说明。区委网络安全和信息化委员会委员卢焱、陈志康、赵亮等出席会议。

李跃旗指出,要提高能力。统筹抓好网信领域各项重点任务,以解决问题、补齐短板为牵引,提高网络舆情处置能力; (下转第3版)

# 对标对表 着力打响法治杨浦建设特色品牌

本报讯 区委全面依法治区委员会日前举行第一次会议。区委书记、区委全面依法治区委员会主任李跃旗主持会议并强调,要提高政治站位。深刻领会习近平总书记在中央全面依法治国委员会第一次、第二次会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央决策部署和市委

要求上来,进一步提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以高度的思想自觉和行动自觉推进依法治区工作,确保中央全面依法治国和市委依法治市各项决策部署在杨浦不折不扣落实。

区委副书记、区长、区委全面依法治区委员会副主任谢坚钢,区委全

面依法治区委员会成员王晓诚、卢焱、刘东昌、盛俊杰、陈志康、李雅平、任海飞出席。卢焱作《中共杨浦区委全面依法治区委员会工作规则》《中共杨浦区委全面依法治区委员会2019年工作要点》制定情况说明。李雅平传达中央全面依法治国委员会第一、第二次会议精神,以及市委全

面依法治市委员会第一次会议精神。

李跃旗指出,要全面对标对表。精准对标补短板,聚焦行政机关负责人出庭应诉率、行政复议纠错率等薄弱环节,精准发力、狠抓提升;坚持问题导向,找准发力点、提高针对性,以切实有效的举措加快补齐短板,主动对表铸品牌; (下转第3版)



孩子们演唱童谣《垃圾分类》,并绘制“保护地球,垃圾分类”十米长卷。活动现场,来自本区的社区文艺团队、辖区幼儿园学生上演了各种以宣传垃圾分类为主题的群文节目。

# 垃圾分类 美化生活

本报讯 今年4月22日是第50个世界地球日。当天下午,由区文化和旅游局、区绿化和市容管理局、新江湾城街道办事处主办的“保护环境、拯救地球、垃圾分类、美化生活”杨浦区垃圾分类主题宣传活动在新江湾城社区文化活动中心举行,以引导社会公众树立“绿水青山就是金山银山”的理念。

现场,主办方设置了10个环保材料手工制作宣传展位,让市民能直观感受、现场操作,亲身体验垃圾分类、变废为宝的现实成果。据了解,2018年,本区率先开展垃圾分类全覆盖工作。目前,新江湾城街道成为本市首批18个示范街镇之一,并出现了尚浦名邸、政立路711弄小区等一批可复制、可借鉴的典型成功案例。此外,殷行街道、大桥街道、五角场镇等部分小区也形成了各具特色的创建模式。 ■高靓